

# 了解属会问题与需要 宗乡总会展开第二轮分区交流会

宗乡总会于2010年6月首次举办系列分区交流会。对于再次举办分区交流会，蔡天宝受访时说，这次再办是为了更好地和属会进行交流，让会员知道总会有哪些活动和服务，同时也了解会员所面对的问题和意见。



邢谷一 报道  
hengkj@sph.com.sg

新加坡宗乡会馆联合总会为深入了解属会意见，制定有效发展策略，以加强会员间的凝聚力和推展传统文化，开展了第二轮分区交流会。

宗乡总会主席蔡天宝上星期四（16日）在第二轮首场分区交流会上，再次呼吁属会，尤其是同区宗乡会馆紧密联系、善用资源，群策群力地联办节庆与文化活动，使庆祝会办得更有意义、更热闹。

当晚在高氏公会举行的交流会，吸引了武吉巴梳区18所会馆派出约80名代表参加。宗乡总会代表包括秘书长李国基、副秘书长方百成、会员事务组主任蔡成宗、文化委员会主任曾宪民、青年委员会主任白毅柏，汇报了各自负责的活动情况，并邀请属会踊跃派代表参加。

宗乡总会领导为听取属会心声，2010年6月首次“走出”大巴窑二巷会所，到宗乡会馆聚集区举办系列分区交流会。第一轮分区交流会共举办了六场，每隔两个月举办一回，前后花一年时间完成。

对于再次举办分区交流会，蔡天宝受访时说，那是因为第一轮的分区交流会，有部长和议员参加，与会的宗乡会馆代表，大多针对社区或课题发表意见，这次再办则是为了更好地和属会进



宗乡总会第二轮首场分区交流会在高氏公会举行，会馆代表都踊跃发言，前方讲台（左起面对听众者）主持人为李国基、蔡天宝、高允裕及蔡成宗。

（严宣融摄）

行交流，让会员知道总会有哪些活动和服务，同时也了解会员所面对的问题和意见。

他说：“总会在了解属会所面对的问题与需要后，会用以作为制定发展方针和策略的参考。这一轮的交流会，我们也希望促进同区会馆领导间的情谊，使他们日后能够相互往来、联办活动，加强彼此之间的凝聚力。”

蔡天宝也透露，第二轮分区交流会也将像第一轮一样，分五至六场举行，其中会馆分布较多的芽笼区将分两场举行，预计每隔两个月举办一场，明年中之前可完成。

## 委托新大师生 展开会馆愿望调查

李国基在讲话时也透露，宗乡总会已委托新加坡管理大学（新大）一群师生，代向各个宗乡会馆作有系统的调查，了解各会馆的状况与愿望。

他说，调查所得也将作为总会制订今后明确发展方针的参考依据，希望各会馆到时能和新大调查师生通力合作。

## 积极争取文娱团体加入宗乡总会

宗乡总会正积极争取文娱团体，加入总会成为准会员。

李国基透露，总会希望文娱团体，如合唱团、戏剧团、华乐队、灯谜协会，能够成为提倡华族传统文化的合作伙伴，使华族传统文化能够在宗乡会馆间蓬勃发展开来。

据知，这项调查预订在6月间展开，年底前便可调查完毕。

负责新一轮分区交流会的蔡成宗也指出，这次交流会不选择在大会馆举行，目的也是在于促进同区会馆领导的情感交流。在这个原则下，第二场直落亚逸区交流会，就安排设在厦门街的许氏总会举行。

对于与会代表询问宗乡会馆举办世界恳亲大会所需指导和向政府申请津贴的问题，他说，宗乡总会已定于7月20日举办经验交流讲座，邀请成功举办这类恳请大会的会馆代表分享所得宝贵经验，主讲人为福建会馆、苏氏公会、六桂堂和安溪会馆的代表。

作为本场分区交流会东道主的高氏公会会长高允裕讲话时，提议总会举办规定必须以宗亲会馆名誉参加的体育竞

赛，如乒乓球、高尔夫球和篮球赛，促进会馆间友好交流，以及协助会馆招收年轻有为的会员。

高允裕也是龙溪会馆会长和宗乡总会产业委员会副主任。他表示希望同区会馆领导能多交流合作，约定时间喝茶、吃饭、聊天，加强联系；与此同时也给予总会大力支持，相约参加总会为会员举办的活动，“这样总会与属会以及会员间才能产生互动、营造活力，发挥最佳办事效果。”

武吉巴梳区12所乡亲会馆是：中山、冈州、永定、龙溪、安溪、诏安、晋江、清远、惠来、番禺、漳州和天府会，以及6所宗亲会馆：庄氏公会、许氏总会、林氏大宗祠九龙堂家族自治会、梁氏总会、谢氏总会、颜氏公会。它们均派代表参加交流会。

## ①与团共聚

芽笼村民公会本月22日（星期三）晚上7时30分，在芽笼士乃民众俱乐部举行庆祝成立45周年纪念联欢宴会。电话：67480222 / 2876。

翰林书会本月26日（星期日）下午2时30分在如切民众俱乐部导读家庭伦理作品《双面胶》。电话：93856180。

## 【端午节】

晋江会馆6月2日（星期日）上午11时30分在会馆举行。电话：62235913。

济阳蔡氏公会6月9日（星期日）上午11时在会所举行，本月25日（星期六）前报名。电话：67473665 / 5036。

## 【讲座】

琼崖王氏祠与海南会馆本月25日（星期六）下午2时30分，在海南会馆联办“探讨房地产投资‘钱’景”讲座，吴坤林主讲。电话：96622983 / 63363457。

喜耀企业家论坛本月25日（星期六）下午2时，在喜耀文化学会主办“传统家庭企业如何从学习中成长与突破”讲座，福联发食品工业私人有限公司董事经理陈宥年主讲。电话：68421123。

老板联谊会本月26日（星期日）下午2时30分，在科艺大厦主办“一个世界级名厨的经验与心得”讲座，张添来（Eric Teo）主讲。电话：67442651。

南洋孔教会与国大哲学系6月1日（星期六）下午2时30分，在富丽华城市中心酒店5楼宴会厅联办“儒家中国与世界新秩序”讲座，美国夏威夷大学安乐哲教授（Roger T. Ames）主讲。电话：63380650。

## 【课程】

兴安会馆本月23日（星期四）开办声乐、民歌培训班。电话：62929761 / 96462895。

象棋总会6月3日（星期一）开办学校假期象棋班。电话：62590984。

海南会馆6月7日（星期五）开办琼剧戏曲平台表演课程。电话：91273201。

戏曲学院6月8日（星期六）开办“武生行”课程（基功／身段／把子／剧目）。电话：62226551 / 7。

养生气功学会将开办养生气功、静坐、养生筷子功、现代科学刮痧健康法课程。电话：62210095。

## 怡和轩明午讲座论马国大选

怡和轩俱乐部明天（21日）下午举办公开讲座，邀请胡逸山博士评论刚落幕的马来西亚大选。

胡逸山博士是南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级访问学者，讲题是“新形势、新展望：评马来西亚2013大选”。讲座主持为《联合早报》副总编辑严孟达。

讲座订于下午2时30分至5时举行，地点为武吉巴梳路怡和轩二楼大堂，入场免费。有意参加者需预先报名，电话：62242678。